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اخبار کارگری

اظهارات جدید رئیس کل بانک 
مرکزی موجب انتقاد شدید کارگران و 

فعالان کارگری شده است.
به گزارش توسعه ایرانی، »علی 
صالح‌آبادی« رئیس کل بانک مرکزی 
ً‌ در یک برنامه تلویزیونی درباره  اخیرا
افزایش نرخ تورم در ابتدای سال اعلام 
کرده که مردمی‌سازی یارانه‌ها )حذف 
ارز ترجیحی و افزایش سرسام‌آور قیمت 
کالاهای اساسی(، افزایش حقوق 
کارگران در شورای عالی کار به میزان 
57درصد و تغییر مبنای عوارض گمرکی 
موجب شد تا تورم در ابتدای امسال رشد 
یابد اما سال آینده این افزایش رخ نخواهد 
داد و نرخ تورم روند کاهشی در پیش 

خواهد گرفت.
این در حالی است که مرداد ماه سال 
جاری »علی‌حسین رعیتی‌فرد« معاون 
روابط کار وزارت تعاون اعلام کرد: برخی 
اعلام کرده بودند که افزایش 57درصدی 
حقوق کارگران تاثیرات تورمی دارد اما 
بررسی کارشناسان نشان می‌دهد که 
تأثیر تورمی این افزایش فقط سه تا پنج 
درصد بوده و به طور قطع نقدینگی در بازار و 
موضوعات مختلف مربوط به دلار بیشتر در 
تورم تاثیر داشته است. وی در ادامه گفت: 

پیش از اعمال افزایش 57درصدی حقوق، 
کارگران حاضر نبودند با دستمزد پایین در 
کارخانه‌ها و واحدهای تولیدی کار کنند و 
ترجیح می‌دادند به مشاغل دیگر در فضای 
مجازی روی آورده تا درآمد بیشتری 
داشته باشند که این اتفاق به ضرر بخش 
تولید بود. وی اضافه کرد: در حالی که 
برخی اعلام می‌کردند افزایش 57درصدی 
حقوق کارگران منجر به تعدیل کارگران از 
کارخانه می‌شود اما بررسی‌های ما از بازار 
کار نشان می‌دهد که میزان تعدیل نیروی 
کارگری در واحدهای تولیدی در سال 
جاری تا همین تاریخ در مقایسه با مدت 
مشابه سال قبل 20درصد کاهش داشته 
است. رعیتی‌فرد بیان کرد: بررسی‌ها 
در شورای عالی کار نشان می‌دهد که 
سهم دستمزد در افزایش تولید کمتر از 
10درصد است. یکی از دغدغه‌های اصلی 
جامعه کارگری تنظیم روابط بین کارگر و 
کارفرماست که در این زمینه باید امنیت 
شغلی، معیشت و مسکن کارگران مورد 

توجه ویژه قرار گیرد.

اظهارات صالح‌آبادی، زیر سوال 
بردن سه‌جانبه‌گرایی است

پس از بیان اظهارات رئیس کل 
بانک مرکزی مبنی بر اینکه افزایش 
57درصدی حقوق کارگران یکی از دلایل 
تورم سال جاری بوده، نمایندگان کارگران 

به این اظهارات واکنش نشان دادند.
»علی خدایی« عضو ارشد کارگری در 
شورای عالی کار با انتقاد از این اظهارات و 
با تاکید بر اینکه تعیین دستمزد کارگران 
اساساً به رئیس بانک مرکزی ارتباطی 
ندارد، می‌گوید: صالح‌آبادی را به مناظره 
دعوت می‌کنم. حاضرم با وی در تلویزیون 
یا هر جایی دیگر مناظره کنم تا مشخص 
شود که آیا افزایش دستمزد عامل تورم 
است یا این تورم است که افزایش دستمزد 
را زمین می‌زند و به کلی بی‌اثر می‌کند. 
وی موضوع را کاملًا برعکس و اشتباه 
فهمیده ضمن اینکه دستمزد کارگران 
و افزایش آن هیچ ارتباطی به رئیس بانک 

مرکزی ندارد.

وی با تاکید بر اینکه به نظر می‌رسد این 
مقام مسئول هیچ شناختی از روند تعیین 
دستمزد کارگران ندارد، اضافه می‌کند: 
اظهارات صالح‌آبادی، رسماً زیر سوال 
بردن سه‌جانبه‌گرایی و شورای عالی کار 
است. حتی وزرا و رئیس‌جمهور نمی‌توانند 
به تنهایی در مورد دستمزد کارگران 
اظهارنظر یا تصمیم‌سازی کنند، حالا 
رئیس بانک مرکزی آمده و گفته سال بعد 
از افزایش خبری نیست! این واقعاً عجیب 
است. باید خطاب به وی گفت افزایش 
دستمزد، توسط سیاست‌های غلط شما 
در حوزه تورم و مهار تورم به این روز افتاده 
و عامل ایجاد تورم نیست. چرا موضوع را 

وارونه جلوه می‌دهید؟!
خدایی می‌افزاید: قرار نیست هر 
مقام دولتی وقتی می‌خواهد مشکلات 
را فرافکنی کند یا عملکرد اشتباه خود را 
توجیه کند، سراغ دستمزد کارگران برود. 
وی حق دخالت در مزد و افزایش آن را به 

هیچ‌وجه ندارد.
نماینده کارگران در شورای عالی کار 
ضمن محکوم کردن اظهارات صالح‌آبادی، 
خواستار ورود مقامات عالی کشور به 
موضوع و دادن اخطار به این مقام مسئول 
شد. او  می‌گوید: مسئولان باید بررسی 
کنند که هدف وی از التهاب‌آفرینی در 
جامعه کارگری چیست و چرا با اظهارات 
نسنجیده و نامربوط در مورد افزایش 
دستمزد، جامعه کارگری را ملتهب 

می‌کند؟ قرار است به چه هدفی برسد؟

تورم محصول افزایش دستمزد 
کارگران نیست

»حمید حاج‌اسماعیلی« کارشناس 
بازار کار نیز در واکنش به اظهارات رئیس 
کل بانک مرکزی گفت: با توجه به اینکه 
کشور ما وابستگی به درآمدهای ارزی 
دارد، افزایش نرخ ارز یکی از دلایل 
اصلی تورم است. شاید افزایش دستمزد 
57درصدی روی تورم تأثیرگذار باشد اما 

علت اصلی نیست.
وی با بیان اینکه در شرایطی که در 
جامعه تورم حاکم است راهی به جز 

افزایش حقوق برای اداره امور شهروندان 
وجود ندارد، افزود: نوسات قیمت ارز به 
لحاظ سیاسی و اقتصادی روی مولفه‌های 
اقتصادی اثرگذار است بنابراین عوامل 
مهمتری از دستمزد وجود دارد که باعث 

تورم شده است.
حاج‌اسماعیلی گفت: زمانی که نرخ 
دلار افزایش می‌یابد، تمام کالاها گران 

می‌شود. مسأله اینجاست که بعد از اینکه 
بازار تعادل لازم را پیدا می‌کند، حتی با 
سیاست‌های دستوری امکان برگشت 
قیمت‌ها به مبالغ سابق وجود ندارد و این 

مسأله خود باعث تورم می‌شود.
این فعال بازار کار با بیان اینکه افزایش 
مزد معلول افزایش تورم است و در حقیقت 
به واسطه تورم است که ناچار می‌شویم 
برای جبران و کمک به معیشت افراد به 
سمت افزایش حقوق‌ها برویم، ادامه داد: 
حذف ارز4200 تومانی در کنار نوسان 
نرخ ارز، کسری بودجه ناشی از درآمدهای 
ارزی و درآمدهای نفتی مهمترین علل 

بروز تورم است.

سهم دستمزد کارگران در تورم 
حدود 5درصد است

»هادی ابوی« نماینده کارگران 
در شورای عالی کار هم در واکنش به 
اظهارات رئیس کل بانک مرکزی مبنی 
بر اینکه دستمزد 57درصدی بر تورم تأثیر 
زیادی دارد، گفت: سهم دستمزد در تورم 
بسیار ناچیز و حدود 5درصد است. بحث 
تورم ناشی از جراحی اقتصادی است که 
بسیاری از کارشناسان تورم ناشی از این 

تغییر را پیش‌بینی کرده بودند.

وی با بیان اینکه در حال حاضر شاهد 
رکود بسیاری از واحدهای تولیدی 
هستیم، گفت: قدرت خرید مردم بسیار 
پایین است و این مسأله باعث عدم فروش 
کالاهای داخلی شده است. قیمت 
تمام‌شده برای واحدهای تولیدی به 
دلیل تورم حاکم بر جامعه و انباشت کالا 

روزبه‌روز در حال افزایش است.
ابوی با بیان اینکه افزایش 57درصدی 
دستمزد با افزایش قیمت کالاها خنثی 
شد، گفت: دستمزد کارگران حتی تا 
خط فقر هم فاصله زیادی دارد و چگونه 
می‌تواند تورم ایجاد کند؟ تورم زمانی 
ایجاد می‌شود که پول مازاد در جامعه 
باشد اما دستمزد کارگران به اندازه‌ای 
نیست که حتی امورات زندگی خود را 

بگذرانند.
نماینده کارگران در شورای عالی 
کار در واکنش به اینکه صالح‌آبادی بیان 
کرده که افزایش 57درصدی دستمزد 
قطعاً برای 1402 تکرار نمی‌شود، گفت: 
صاحبان رأی در شورای عالی کار 
مشخص شده‌اند و آنها درباره دستمزد 
کارگران تصمیم می‌گیرند نه رئیس 
کل بانک مرکزی. بهتر است هر کس به 

وظیفه خود عمل کند.

فعالان کارگری: صالح‌آبادی سوءمدیریت خود در بازار ارز را گردن کارگران نیندازد

نعل وارونه رئیس بانک مرکزی به رابطه تورم و افزایش دستمزد
سومین کارگر حادثه سردخانه بهار 

جان باخت
صبح روز ۲۱ آذر ماه، حادثه آتش‌سوزی خودرو 
ون حامل کارگران زن سردخانه بهار در محور نقنه به 
سمت بروجن در استان چهارمحال و بختیاری به مرگ 
آنی یک کارگر زن به نام »مقدس میرخانی« حدودا 
۳۵ساله و مصدومیت ۷ کارگر زن دیگر با اسامی »میترا 
بخشی‌زاده« حدودا ۴۰ ساله، »خاطره رضایی« ۱۹ ساله، 
»مریم بخشی‌پور« و خانم‌ها چراغی، میرزاخانی و فرهادی 
انجامید. در همان زمان، حال همه مصدومان وخیم گزارش 
شد. به گزارش ایلنا، خانم‌ها »میترا بخشی‌زاده« و »خاطره 
رضایی« که مادر و دختر هستند به ترتیب در فاصله یک 
روز در روزهای پنجشنبه و جمعه )۲۴ و ۲۵ آذرماه( 
هفته گذشته با حدود ۷۰درصد سوختگی فوت کردند 
که شمار کارگران فوتی این حادثه را به سه نفر رساند. یک 
کارگر با بیان اینکه هم‌اکنون، پنج کارگر زن مصدوم دیگر 
در بیمارستان سوختگی امام موسی کاظم)ع( اصفهان 
بستری هستند که وضعیت مساعدی ندارند، گفت: خودرو 
ون دارای ۱۱ سرنشین بود که دو نفرشان مرد بودند. صبح 
روز حادثه راننده سرویس مشغول سوار کردن کارگران در 
شهر نقنه بود که ناگهان گاز پیک‌نیک که برای تولید گرما 
روشن بود، دچار آتش‌سوزی شد. همزمان دو کارگر )یک 
زن و مرد( قبل از قفل شدن درب خوردو موفق می‌شوند 
خود را از خودرو خارج کنند اما سایر کارگران با گسترده 
شدن آتش امکان فرار نمی‌یابند و در بخش انتهایی خودرو 
محبوس می‌شوند. او با بیان اینکه بعد از مدت کوتاهی اهالی 
نقنه با اطلاع از حادثه، اقدام به نجات سرنشینان محبوس در 
آتش می‌کنند، افزود: همزمان یکی از کارگران نجات یافته 
با کمک اهالی بلافاصله اقدام به اطلاع‌رسانی آتش‌نشانی 
شهر نقنه می‌کند و آنها نیز ۱۵ دقیقه‌ بعد به محل حادثه 
می‌رسند. این کارگر با بیان اینکه فاصله ساختمان آتش 
نشانی تا محل حادثه حدود ۳۰۰ تا ۵۰۰ متر است، افزود: 
آتش‌نشانان زمانی به محل حادثه رسیدند که اهالی نقنه 
با آب و سایر تجهیزات اقدام به خاموش کردن آتش کرده 
بودند و به جز دو نفر، مابقی مصدومان از خودرو خارج شده 
بودند. این کارگر درباره وضعیت شغلی کارگران حادثه‌دیده 
سردخانه بهار گفت: اکثر کارگران شاغل در سردخانه بهار، 
خویشاوند سببی و نسبی هستند که غالبا زنان سرپرست 
خانوارند. آنها به صورت روزمزدی در این واحد با حداقل 
حقوق، بدون بیمه و سایر مزایا مشغول کار هستند. کار زنان 
در سردخانه، دسته‌بندی و کار مردان بسته‌بندی محصول 

سیب با کارتن و بار زدن آن است.
    

بهره‌مندی ۵۱۰  هزار راننده 
از معافیت پرداخت حق‌بیمه

مدیرکل نام‌نویسی و حساب‌های انفرادی 
تأمین‌اجتماعی از بهره‌مندی ۵۱۰هزار راننده از معافیت 
پرداخت حق‌بیمه خبر داد. به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمد محمدی افزود: مبلغ معافیت رانندگان از پرداخت 
حق بیمه رانندگان شاغل در ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
با تصویب و اجرای قانون هدفمندسازی یارانه‌ها در سال 
۱۳۸۹ نیز از 10 بیست‌وهفتم به 13.5بیست‌وهفتم 
افزایش یافت و به این ترتیب در عمل مقرر شد تفاوت 
۵۰درصد حق بیمه این قشر از محل منابع حاصله از 
هدفمندسازی یارانه‌ها به تأمین‌اجتماعی پرداخت شود. 
وی افزود: با وجود اینکه از سال ۱۳۹۳ تا سال ۱۳۹۹ اقدام 
خاصی در زمینه پیش‌بینی اعتبار مربوط به تعهد دولت 
در حق بیمه رانندگان در قوانین بودجه سنواتی صورت 
نپذیرفته و هم‌اکنون نیز کسری منابع سازمان و بدهی 
دولت بابت حق بیمه رانندگان به بیش از ۲۰هزار میلیارد 
تومان رسیده اما ارائه خدمات و پوشش کامل بیمه 
تأمین‌اجتماعی بیش از ۵۱۰هزار نفر بیمه‌شده جاری 
راننده بین‌شهری برخوردار از سهم هدفمندسازی، 

کماکان تداوم دارد.
    

پیشنهاد افزایش سطوح درآمدی 
بیمه‌شدگان صندوق روستاییان

مدیرعامل صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، 
روستاییان و عشایر بر ضرورت حرکت به سمت ارائه 
خدمات بیشتر و کفایت مستمری‌ها تاکید کرد و گفت: 
به همین منظور سطوح درآمدی در سال جاری ۶۰درصد 
افزایش یافت و پیشنهاداتی برای افزایش دوباره آن 
در سال آینده ارائه کرده‌ایم. به گزارش ایسنا، بیت‌الله 
برقراری تاکید کرد که باید به سمت ارائه خدمات بیشتر 
و کفایت مستمری حرکت کنیم. برای سال آینده نیز 
جدای از افزایش سنواتی، پیشنهاداتی جهت افزایش 
دوباره سطوح درآمدی ارائه داده‌ایم. با افزایش سطوح 
درآمدی که با افزایش حق بیمه پرداختی و افزایش حق 
بیمه سهم کارفرمایی دولت همراه است، افزایش و کفایت 

مستمری‌ها را شاهد خواهیم بود.

خدایی: رئیس بانک مرکزی 
گفته که سال بعد از افزایش 

مزد خبری نیست! واقعاً 
عجیب است. باید خطاب به 
وی گفت افزایش دستمزد، 

توسط سیاست‌های غلط 
شما در حوزه مهار تورم به 

این روز افتاده و عامل ایجاد 
تورم نیست

حاج‌اسماعیلی: زمانی که 
نرخ دلار افزایش می‌یابد، 
تمام کالاها گران می‌شود. 
بعد از تعادل بازار هم حتی 
با سیاست‌های دستوری 

امکان برگشت قیمت‌ها به 
مبالغ سابق وجود ندارد و 

 این مسأله خود باعث 
تورم می‌شود

معاون امور فنی صندوق بازنشستگی کشوری آخرین 
وضعیت دریافتی حقوق بازنشستگان را اعام و اظهار کرد: 
میانگین حقوق در سال ۱۴۰۰، هفت میلیون و ۱۵۰هزار تومان 
بود که ابتدای سال ۱۴۰۱ به هفت میلیون و ۹۰۰هزار تومان 
رسید و با مصوبه اخیر ترمیم حقوق کارکنان دولت و بازنشستگان 

کشوری، ۹ میلیون و ۲۴۱هزار و ۲۰۰ تومان شد.
اکبر شیرمحمدی در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه در حال 
حاضر یک میلیون و ۶۳۰هزار بازنشسته، مشترک صندوق 
بازنشستگی کشوری هستند، اظهار کرد: براساس آمار تفکیک 

شده حقوق‌بگیران صندوق در پایان شهریورماه سال جاری، 
استان تهران با ۳۱۸هزار و ۸۷۶ نفر دارای بیشترین و استان ایلام 
با ۱۳هزار و ۱۸۳ نفر دارای کمترین میزان حقوق‌بگیر از صندوق 

بازنشستگی کشوری است.
معاون امور فنی صندوق بازنشستگی کشوری درباره حداقل 
و حداکثر دریافتی حقوق‌ها نیز توضیح داد و گفت: ۶۵هزار نفر 
حدود پنج میلیون تومان دریافتی داشتند که با افزایش‌ اخیر در 
پی ترمیم حقوق‌ها، دریافتی آنها به شش میلیون و ۱۵۰هزار 

تومان رسیده است.

شیرمحمدی ادامه داد: یک میلیون و ۴۸۰هزار نفر بین شش 
تا ۱۱ میلیون تومان، ۴۶هزار نفر بین ۱۱ تا ۲۵ میلیون تومان و 

۵۴۱۹ نفر بین ۲۵ تا ۴۱ میلیون تومان حقوق می‌گیرند.
وی درباره بودجه ۹۰۰۰ میلیارد تومانی که برای 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری و لشگری در قانون 
بودجه سال ۱۴۰۱ قید شده بود، عنوان کرد: ترمیم حقوق‌های 
اخیر ۱۳هزار میلیارد تومان بار مالی برای دولت به همراه داشت 
اما درباره آن ۹۰۰۰ میلیارد تومان، هنوز مشخص نیست 
اصلاحیه‌ بودجه‌ای که دولت به مجلس برد منظورش همان 

متناسب‌سازی بود یا می‌خواهند بعدا تصمیم مجزایی بگیرند.
معاون امور فنی صندوق بازنشستگی کشوری افزود: البته به 
نظر می‌رسد با توجه به اصلاح قانون بودجه، مصوبه ترمیم حقوق 
جایگزین همان مصوبه قبلی شده است با این حال تا موقعی که 
چیزی از دولت و مجلس به ما ابلاغ نشود نمی‌توانیم در این باره 

اقدامی کنیم.

معاون امور فنی صندوق بازنشستگی کشوری:

میانگین حقوق بازنشستگان به ۹.۲ میلیون تومان رسیده است

گفت وگو

اردیبهشت ماه امسال دولت سیزدهم سیاست حذف ارز ترجیحی را اجرا و برای 
خانواده‌ها بسته به دهک آنها یارانه ۳۰۰ و ۴۰۰هزار تومانی در نظر گرفت. اگرچه در لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۱ صراحتا بیان شده بود که حذف ارز ترجیحی به شرط بازگرداندن 
قیمت‌ها به شهریور سال ۱۴۰۰ و پرداخت کالابرگ الکترونیکی برای کالاهای اساسی 

انجام شود اما دولت فعلا هیچ‌کدام از این دو شرط را انجام نداده است.
به گزارش ایلنا، دولت البته اعلام کرده که به‌زودی شرط دوم، یعنی ارائه کالابرگ 
الکترونیک را کلید می‌زند و بعد از بررسی انجام آزمایشی این طرح در برخی از استان‌ها، آن 
را به صورت کامل در کشور اجرا خواهد کرد. این درحالی‌ست که مقامات دولتی در مورد 
شرط بازگشت قیمت‌ها به شهریور ۱۴۰۰ سکوت کرده‌اند و به نظر نمی‌رسد اراده‌ای برای 

اجرایی کردن آن وجود ندارد.
»علیرضا حیدری« کارشناس مسائل اقتصادی و نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان 
جامعه کارگری درباره تکلیف قانونی دولت برای بازگرداندن قیمت کالاهای اساسی به 
شهریور سال ۱۴۰۰ می‌گوید: فعلا مشخص نیست دولت چه کار می‌خواهد انجام دهد اما 
بازگشت به قیمت‌های شهریور سال ۱۴۰۰ که در لایحه بودجه سال جاری آمده، بعد از 

حذف ارز ترجیحی به نظر امکان‌پذیر نیست و بیشتر چیزی شبیه طنز است.
وی بیان کرد: وقتی ارز ترجیحی را حذف و قیمت‌ها را با قیمت ارز نیمایی تعریف کردند 
و به جای آن سرانه یارانه جدید تعریف کردند دیگر بازگشت به قیمت‌های شهریور ۱۴۰۰ 
غیرممکن است مگر اینکه یارانه را حذف کنند و قیمت‌ها را به شهریور سال ۱۴۰۰ برگردانند 
که مشخص نیست اراده‌ای برای این کار وجود داشته باشد، به خصوص اینکه دولت تاکید 

دارد که به سمت آزادسازی قیمت‌ها برود. ضمنا باید به این نکته توجه کرد که اگرچه در 
ابتدای سال، دولت قیمت برخی از اقلام را بالا برد اما افزایش قیمت به آن چند قلم کالا 

محدود نماند و بسیاری دیگر از کالاها به تبعیت از آنها افزایش قیمت داشتند.
این کارشناس مسائل اقتصادی افزود: حتی اگر دولت تصمیم بگیرد که قیمت چند 
کالای اساسی را به قیمت شهریور سال ۱۴۰۰ برگرداند، با افزایش قیمت سایر کالاها و 

خدمات چه می‌خواهد بکند؟
حیدری بیان کرد: به هر حال در مورد سیاستی که دولت می‌خواهد در ادامه سیاست 
یارانه‌پردازی خود پیش بگیرد ابهام وجود دارد. اینکه کالابرگ الکترونیک چطور قرار است 

سازوکار توزیع کالاهای مصرفی ضروری را در بین افراد جامعه امکان‌پذیر کند و اینکه 
این سازوکارها چقدر می‌تواند در شرایط اقتصادی با توجه به وضعیت بازار توفیق داشته 
باشد، هنوز در هاله‌ای از ابهام است. این کارشناس مسائل اقتصادی گفت: وقتی صحبت از 
توزیع کالابرگ الکترونیک می‌کنیم در واقع هدف این است که کالاهای اساسی با قیمت 
ترجیحی به دست مصرف‌کننده برسند و قیمت این کالاها باید با قیمت کالاهایی که در بازار 
ارائه می‌شود متفاوت باشد اما فعلا مشخص نیست تهیه و توزیع کالاها چگونه است و چه 

نهادهایی متولی توزیع آن خواهند بود و سیستم نظارت و کنترل آن چیست.
حیدری همچنین در مورد سیاست دولت در زمینه افزایش قیمت برخی از کالاهای 
اساسی و حذف ارز ترجیحی گفت: از همان اول مشخص بود وقتی ارز ترجیحی را برای 
برخی از کالاهای اساسی حذف می‌کنند، تاثیر خود را روی کالاهای دیگر می‌گذارد و این 

اثر تورمی روی اقتصاد دارد.
این کارشناس مسائل اقتصادی ادامه داد: نکته مهم‌تر این است که با چنین سیاستی 
الگوی مصرف تغییر می‌کند و بخش زیادی از جامعه از مصرف برخی از کالاهای اساسی که تا 
پیش از این استفاده می‌کردند، محروم می‌شوند. وقتی قیمت کالاهای تأمین‌کننده پروتئین 
مثل تخم‌مرغ، شیر و... به طور مستقیم و غیرمستقیم و متاثر از سیاست‌های اقتصادی دولت، 
افزایش پیدا می‌کند میزان مصرف این مواد کاهش پیدا می‌کند. حیدری گفت: یک‌سری از 
گروه‌ها اساسا نمی‌توانند از مواد غذایی مورد نیاز خود استفاده کنند که این سلامت جامعه 
را به خطر می‌اندازد. این مسائل بسیار مهم هستند اما دولت در تنظیم و اجرای سیاست‌های 
خود به آنها توجه نکرده است پس باید منتظر پیامدهای بیشتر این قبیل سیاست‌ها باشیم.

نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

حذف ارز ترجیحی، الگوی مصرف خوراکی اقشار کم‌درآمد را تغییر داده است

خبر


